План-конспект урока 

с использованием презентации.

Описание разработки

Предмет: математика
Класс: шестой
Тема: «Умножение и деление обыкновенных дробей»

Тема урока: «Нахождение дроби от числа и числа по его дроби »

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний.
Цели: обеспечить осознанное усвоение учащимися понятия нахождения части от числа и числа по его части; совместное и одновременное изучение действий, единства процесса и решения прямой и обратной задачи; активизировать мыслительную деятельность учащихся посредством участия каждого из них в процессе работы; проверить уровень сформированности знаний по данной теме через различные формы работы; акцентировать внимание на необходимости соблюдения ПДД.
Задачи: активизировать познавательную деятельность учащихся, прививать навыки в решении задач.
Технологические особенности: 

технические условия – компьютерный класс.
Используемое оборудование: компьютер, проектор, экран, доска.

Учебник: «Математика 6», авторы Н. Я. Виленкин, В. И. Жохов и другие.     Пункты 14 и 18.
Описание урока

I. Организационный момент (1 мин)
II. Актуализация знаний учащихся. (9 мин)
    Устная работа.                                                                                         Слайд №3.

[image: image1.emf]Чтобы найти 
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нужно 

умножить

число 

на эту дробь.

Чтобы найти 

Число по данному 
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Я прочитаю вам стихотворения, а вы догадайтесь, о каком типе задач идет речь.

1.Дробь от числа хотим найти,                             2.Если вы должны найти

   Не надо никого тревожить.                                  Число по его дроби,

   Нам надо данное число                                         То на дробь вы поделите

   На эту дробь умножить.                                        Значенье данной дроби.

Прочитай задачи, определи к какому виду они относятся и предложи решение.                
                                                                                                 Слайды №5, 6, 7, 8.
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В конюшне стоят лошади. 

0,2  всех лошадей - вороные.

Сколько лошадей  в конюшне,  

если вороных в ней 14? 

14:0,2=140:2=70 (лошадей)-в конюшне.

Ответ: 70 лошадей.
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III. Решение задач: «Нахождение дроби от числа и числа по его дроби »
                                                                            (2 мин)                             Слайд №10.


[image: image6.emf]Сведения госавтоинспекции



За 11 месяцев по Московской области 

произошло 112827 ДТП.



Погибло – 2742  человек, 

из них – 75 детей.



Ранено 15349 человек, 

из них – 1285 детей.


Решить задачу двумя способами.  (10 мин)                                           Слайд №12.
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                                                                                                                      Слайд №13.
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Ответ: 

54 ученика выполняют   ПДД.

Решите задачу №1 двумя способами


                                                                                                                         Слайд №27.
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Ответ: 54 человека выполняют ПДД.


                                                                                                                         Слайд №28.
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Ответ: 54 человека выполняют ПДД.


 Решить задачу одним способом (7 мин).                                                 Слайд №14.
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                                                                                                                          Слайд №16.
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Ответ: 

54 ученика выполняют   ПДД.

Ответ: 

63 ученика выполняют   ПДД.


                                                                                                                         Слайд №29.
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Ответ:63 человека выполняют ПДД.
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другим способом  


Прочти внимательно!   (2 мин)                          Слайд №18.  
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Составить к задаче №1 обратную задачу.  (5 мин)   Слайд №21.
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

Из  опрошенных школьников не выполняют

правила дорожного движения           учащихся  и

не  всегда  соблюдают           всех учащихся.
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                                                                                                           Слайд №22.
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Ответ: 

54 ученика выполняют   ПДД.

Ответ: 

120 учеников опрошено.

КАК МОЖНО

РЕШИТЬ

ЗАДАЧУ?


Решить обратную задачу  дома.
Придумать задачу подобную решенным  и решить ее. (5 мин)            Слайд №23.                                                                                                       
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используя данные:

и решите ее любым способом.


Подсказка:                                                                                  Слайд №24.
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IV. Викторина по ПДД. (3 мин)
                                                                                                                         Слайд №25.


[image: image20.emf]1.Главная автомагистраль.

2.Штрихи на дороге, обозначающие 

пешеходный переход.

3.Дорога для пешеходов.

4.Край дороги.

5.Пересечение двух улиц.

6.Сотрудник милиции, работающий 

на дороге.

7.Место ожидания транспорта.

8.Наказание за нарушение ПДД.

1.Шоссе.

2.Зебра.

3.Тротуар.

4.Обочина.

5.Перекресток.

6.Регулировщик.

7.Остановка.

8.Штраф.


V. Подведение итогов. (1 мин)
      Оценки за урок.
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1. Чему равно произведение всех цифр? (0)

2. На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках? (50)

3. Двое играли в шахматы 4 часа. Сколько времени играл каждый? (4 часа)

4. У Марины было целое яблоко, две половинки и четыре четвертинки. Сколько у нее было яблок? (3)
5. Пара лошадей пробежала 40 км. Сколько километров пробежала каждая лошадь? (40 км)

6. Вдоль забора поставили 10 столбов через каждые 2 метра. Какова длина забора? (18 м)

7. Волк и лиса соревновались в беге. Кто какое место занял, если известно, что волк был одним из первых, а лиса была предпоследней? (Лиса – первое. Волк – второе)

8. Сколько концов у трех с половиной палок? (8)

9. На озере росли лилии. Каждый день их число удваивалось, и на 20-ый день заросло все озеро. На какой день заросла половина озера? (На 19-ый) 

10.  Из пункта А в пункт В автомобиль ехал 1 ч 20 мин, обратный путь он ехал с той же скоростью, но 80 мин. Почему? (1 ч 20 мин = 80 мин)

Домашнее  задание:

Решить  задачу  №2

другим способом  
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В дачном поселке 30 домов. 

       от всех домов -двухэтажные. 

   Сколько двухэтажных домов? 
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В конюшне стоят лошади. 

  0,2  всех лошадей - вороные.

  Сколько лошадей  в конюшне,  

  если вороных в ней 14? 



  



14:0,2=140:2=70 (лошадей)-в конюшне.



Ответ: 70 лошадей.
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Сведения госавтоинспекции

За 11 месяцев по Московской области произошло 112827 ДТП.

Погибло – 2742  человек, 

  из них – 75 детей.

Ранено 15349 человек, 

  из них – 1285 детей.







































































Cseﬁenun:ncasmnuycnemuJ

+ 311 mecaues no Mockoscroi oGnacTn
Tpousowno 112827 ATN.
+ NoruGno-2742 senoser,

1 e 75 perei
+ Parieno 15349 venosex,

1 vk — 1285 geTel,





Задача № 2.

Из 120 опрошенных школьников не выполняют



    правила дорожного движения           учащихся  и



    не  всегда  соблюдают           оставшихся



    учащихся. 



    Сколько детей выполняют ПДД, если они 

    составляют остальную часть?
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В 6 классе 25 учащихся. Девочки составляют  0,8 всех учащихся. 

  Сколько в классе мальчиков?





1) 1 – 0,8 = 0,2 мальчиков
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Решение задачи №1
(2 способ)





Ответ: 54 человека выполняют ПДД.
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Решение задачи №1
(1 способ)







Ответ: 54 человека выполняют ПДД.
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Задача№1













Ответ:16

Задача №2











                   

                   Ответ:28

Задача №3
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Спасибо  за  урок!









































































Cnaeudo 30 ypox!





Решение задачи №2






Ответ:63 человека выполняют ПДД.



1) 120 ∙ 



= 36(человек) – не выполняют ПДД 

3) 84 ∙ 



= 21(человек) – не всегда выполняют ПДД
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1.Главная автомагистраль.

2.Штрихи на дороге, обозначающие пешеходный переход.

3.Дорога для пешеходов.

4.Край дороги.

5.Пересечение двух улиц.

6.Сотрудник милиции, работающий на дороге.

7.Место ожидания транспорта.

8.Наказание за нарушение ПДД.

1.Шоссе.



2.Зебра.

3.Тротуар.



4.Обочина.

5.Перекресток.



6.Регулировщик.

7.Остановка.

8.Штраф.
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   Придумайте  задачу заданного типа, используя данные:


и решите ее любым способом.


задание



Образец текста

Второй уровень

Третий уровень

Четвертый уровень

Пятый уровень
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КРАТКАЯ ЗАПИСЬ

Задача №1





        







Ответ: 

54 ученика выполняют   ПДД.





Решите задачу №1 двумя способами
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Нарушения, которые чаще всего допускают дети:

Переход улицы перед близко движущимся транспортом – 27%.

Переход улицы на красный сигнал светофора – 27%.

Невнимательность при переходе улицы – 17%.

Неожиданный выход из-за транспортных средств - 9%

Игры на проезжей части-20%
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Обратная задача

Из         опрошенных школьников не выполняют



    правила дорожного движения           учащихся  и



    не  всегда  соблюдают           всех учащихся.

    54 ученика выполняют ПДД.













Сколько детей было опрошено?
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КРАТКАЯ ЗАПИСЬ

Задача №1





        Обратная задача















Ответ: 

54 ученика выполняют   ПДД.

Ответ: 

120 учеников опрошено.

КАК МОЖНО

РЕШИТЬ

ЗАДАЧУ?
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КРАТКАЯ ЗАПИСЬ

Задача №1





        Задача №2















Ответ: 

54 ученика выполняют   ПДД.

Ответ: 

63 ученика выполняют   ПДД.
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От трубы отрезали 6 метров, 

  что составляет           длины всей 

  трубы. 

  Найдите длину трубы.
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Задача №1.

Из 120 опрошенных школьников не выполняют



    правила дорожного движения           учащихся  и



    не  всегда  соблюдают           всех учащихся. 



    Сколько детей выполняют ПДД, если они 

    составляют остальную часть?
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Чтобы найти 



дробь от числа, 

нужно умножить число 

на эту дробь.

Чтобы найти 



Число по данному 

значению его дроби,

надо это значение 

разделить на дробь.



правила
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